Геометрия на клетчатой бумаге
1 Построим на клетчатой бумагеотрезок АB. Как построить отрезок АС, перпендикулярный данному?
Что такое «перпендикулярный»? – Расположенный под прямым углом.

А что такое прямой угол? – Это угол 90 град.

90 градусов – это единицы измерения, они могут быть разными, вспомним «38 попугаев». А что же такое прямой угол?
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Рис. 1







Рис. 2

Проведем две пересекающиеся прямые, как на Рис. 1. При этом образовалось 4 угла: 1,2,3,4. Из них два острых (1 и 3) и два тупых (2 и 4).
А теперь проведем две прямые так, чтобы все четыре получившихся угла 5,6,7 и 8 были равны, как на Рис. 2.

Вот такие прямые, при пересечении которых образуются 4 одинаковых угла, и называются перпендикулярными, а угол, под которым они пересекаются, - прямым.

Градусы – единицы измерения углов. Полный поворот считается равным 360 градусов, поэтому прямой угол, составляющий четверть от полного поворота, равен 90 градусов.

Возвращаемся на клетчатую бумагу и вспоминаем, что линии нашей сетки перпендикулярны друг другу.

А. Постройте отрезок, перпендикулярно отрезку, проведенному по линии сетки.

В. Построение перпендикулярного отрезка в случае, когда отрезок не по линиям сетки:
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Рис. 3

2. Отрезок АВ  на Рис. 3 построен «ходом верблюда» (2→,3↑) Как записать ходы верблюда для перпендикулярного ему отрезка АС? – (3→,2↓).

3. Построить свой отрезок, не идущий по линиям сетки, и отрезок, перпендикулярный к нему.

4. Построить квадрат на клетчатой сетке.

А. со сторонами, идущими по линиям сетки.

В. со сторонами, не идущими по линиям сетки.

На дом.

Построить несколько квадратов, у которых стороны не идут по линиям сетки.
